

## अजमेर सेक्स स्कैंडल के 6 दोषियों को उम्रकैद

32 साल पहले 100 छात्राओं के साथ गैंगरेप किया था; 5-5 लाख का जुर्माना लगाया

बढ़ता राजस्थान

**अजमेर।** अजमेर में 32 साल पहले हुए देश के सबसे बड़े सेक्स स्कैंडल के 6 दोषियों को जिला अदालत ने 20 अगस्त, मंगलवार को उम्रकैद की सजा सुनाई। इसके साथ ही उन पर 5-5 लाख का जुर्माना भी लगाया है।

कोर्ट ने नफीस चिश्ती, नसीम उर्फ टार्जन, सलीम चिश्ती, इकबाल भाटी, सोहिल गणी, सैयद जमीर हुसैन को उम्रकैद की सजा सुनाई। सजा सुनाते वक्त सभी 6 दोषी कोर्ट में थे। एक आरोपी इकबाल भाटी को एम्बुलेंस से दिल्ली से अजमेर लाया गया था। साल 1992 में 100 से ज्यादा कॉलेज गर्ल्स के साथ गैंगरेप और उनकी न्यूड फोटो सर्कुलेट होने पर तहलका मच गया था। कई छात्राओं ने बदनामी के डर से सुसाइड कर लिया था। तत्कालीन सरकार ने यह केस सीआईडी-सीबी को सौंपा था। मामले में 18 आरोपी थे। 4 सजा भुगत चुके हैं।

4 को हाईकोर्ट दोष मुक्त कर चुका है। एक ने 30 साल पहले केस के दौरान ही सुसाइड कर लिया था। दो आरोपियों पर लड़के से कुकर्म का केस चला, इसमें एक सजा भुगत चुका है और एक पर केस चल रहा है। एक आरोपी फरार है और 6 पर फैसला आज आया है। इस ब्लैकमेल कांड पर एक फिल्म भी बन चुकी है। इस केस में 104 लोगों ने गवाही दी, 3 पीड़िताएं अपने बयान पर आखिर तक डटी रहीं। कोर्ट ने 208 पेज का फैसला सुनाया है।

### 18 आरोपियों में से 5 सजा काट चुके

**इन 4 को उम्रकैद हुई थी, जिसे सुप्रीम कोर्ट ने 10 साल की सजा में बदला:** इशरत अली, अनवर चिश्ती, मोइजुल्लाह पुतन इलाहबादी, शम्सुद्दीन उर्फ माराडोना। इन्हें 2003 में सजा हुई थी, ये सभी रिहा हो चुके हैं।

**हाईकोर्ट इन 4 को कर चुका दोषमुक्त:** परवेज अंसारी, महेश लुधानी, हरीश तौलानी, कैलाश सोनी। इन्हें लोअर कोर्ट ने 1998 में उम्र कैद की सजा सुनाई थी। हाईकोर्ट ने इन्हें दोषमुक्त कर दिया था।

**एक सुसाइड कर चुका और एक पर कुकर्म का केस:** पुरुषोत्तम उर्फ बबली 1994 में केस चलने के दौरान सुसाइड कर चुका है। वह जमानत पर बाहर आया था। जहूर चिश्ती पर एक लड़के के साथ कुकर्म का केस चल रहा है। फारुख चिश्ती को लोअर कोर्ट ने 2007 में उम्र कैद की सजा सुनाई थी। 2013 में उसे भुगत चुकी सजा पर ही हाईकोर्ट ने रिहा कर दिया था।

**इन 6 को सुनाई गई सजा:** सोहिल गणी, नाफीश चिश्ती, जमीर हुसैन, सलीम चिश्ती, इकबाल भाटी, नसीम उर्फ टार्जन।

**एक आरोपी अभी भी फरार:** अलमास महाराज अभी फरार है, इसके खिलाफ रेड कॉर्नर नोटिस जारी किया हुआ है।



### अजमेर सेक्स स्कैंडल कांड क्या था?

1990 से 1992 की बात है। अजमेर के रसूखदार रईसजनों ने अलग-अलग स्कूल कॉलेजों में पढ़ने वाली 17 से 20 साल की 100 अधिक छात्राओं को तरह-तरह से जाल में फंसाया। उनकी न्यूड फोटो खींची। फिर ब्लैकमेल कर कई-कई बार उनका गैंगरेप किया गया था।



### 6 दोषी कई साल से जेल में

कोर्ट ने मंगलवार को जिन 6 दोषियों को सजा सुनाई, उनमें से सलीम चिश्ती 8 साल, नसीम उर्फ टार्जन साढ़े 3 साल, नफीस चिश्ती भी 8 साल, सोहिल गणी डेढ़ साल, इकबाल भाटी साढ़े 3 साल की सजा आंलरखी काट चुके हैं। वहीं नसीम हुसैन एंटीरिपेटरों वेल पर था। इनके वकील अजय वर्मा ने बताया कि आगे हाईकोर्ट में अपील करेंगे। इकबाल भाटी के लिए पैराल मांगी गई थी, जो जज ने खारिज कर दी है। अब जेल प्रशासन ही अजमेर के जेलरूपन में इकबाल का इलाज करेगा।

### 6 लड़कियों ने सुसाइड कर लिया था

आरोपियों ने रील डेवलाप करने के लिए तैयार भी थी थी। न्यूड तस्वीरें देख तैयार के कर्मचारियों की नीयत बिगड़ गई थी। उनके माध्यम से ही लड़कियों को न्यूड फोटो बाजार में आई। मास्टर प्रिंट कुछ लोगों के पास ही थे, लेकिन इनकी जेरोक्स कॉपी शहर में सर्कुलेट होने लगीं। ये फोटो, जिसके भी हाथ में लगीं, उसने लड़कियों को ब्लैकमेल करना शुरू कर दिया। इस कारण कॉलेज की 6 लड़कियों ने सुसाइड कर लिया।

## जयपुर समेत 5 शहरों में घरों के लिए निकलेगी लॉटरी उदयपुर में 212 आवासों के लिए 23 हजार से ज्यादा आवेदन आए

बढ़ता राजस्थान

**जयपुर।** राजस्थान हाउसिंग बोर्ड ने 9 शहरों में निकाली 3001 मकानों की स्कीम के लिए आए आवेदनों की जल्द लॉटरी निकालेगा। इन सभी योजनाओं में 38 हजार से ज्यादा आवेदन आए हैं। सबसे ज्यादा रुचि लोगों ने उदयपुर की गोवर्धन विलास योजना में दिखाई, जबकि धौलपुर-भिवाड़ी की योजनाओं में एक भी आवेदन नहीं आया। बोर्ड अधिकारियों के मुताबिक लॉटरी इसी महीने के आखिरी तक निकालने की संभावना है। बोर्ड के मुख्य संपदा प्रबंधक प्रवीण कुमार ने बताया- जयपुर के प्रतापगढ़, हनुमानगढ़ की डीटीओ, किशनगढ़ की खोडा गणेश, धौलपुर बाड़ी रोड सेक्टर 4, 5 और भिवाड़ी सेक्टर-7 की योजना के लिए अब डेटे नहीं बढ़ाई जाएगी। चार बार तारीख बढ़ाने के बाद लोगों का जो रुझान आना था, वह आ चुका है। अब जल्द ही सभी आवेदनों की लॉटरी निकाली जाएगी।

### सबसे ज्यादा उदयपुर की योजना में आवेदन

बोर्ड की योजनाओं में सबसे ज्यादा आवेदन उदयपुर की गोवर्धन विलास योजना में आए। इस स्कीम में ईडब्ल्यूएस के 131 और एलआईजी के 81 यानी कुल 212 आवासों के लिए 23 हजार 274 लोगों के भरे आवेदनों को लॉटरी निकाली जाएगी। जोधपुर की बड़ली योजना में ईडब्ल्यूएस, एलआईजी, एमआईजी और एचआईजी की 1041 मकानों की स्कीम के लिए 9121 लोगों के आवेदन आए हैं।

## जयपुर की बेटी सितार वादिका विदुषी मंजू मेहता का निधन

मिल चुका है केन्द्रीय संगीत नाटक अकादमी अवॉर्ड और तानसेन पुरस्कार, मठ परिवार में मिली संगीत की शिक्षा बढ़ता राजस्थान



**जयपुर।** केन्द्रीय संगीत नाटक अकादमी अवॉर्ड और तानसेन पुरस्कार से सम्मानित सितार वादिका विदुषी मंजू नंदन मेहता का मंगलवार को निधन हो गया। जयपुर के मठ परिवार में जन्मी मंजू मेहता को राष्ट्रपति डीपद मुर्मू सम्मानित कर चुकी हैं। मंजू अहमदाबाद की प्रसिद्ध ससक संस्था की संचालिका थीं। विश्व प्रसिद्ध देवर्षि मठ परिवार की पुत्री पद्मविभूषण पंडित विश्वमोहन मठ की बड़ी बहिन मंजू मेहता के जाने से संगीत का एक अन्ध्या समाप्त हो गया घ 79 वर्ष की उम्र में भी मंजू मेहता आला दरजे का सितार बजाती थीं रागदारी को निभाने का अपने अंदाज, ठहराव-भरे आलाप से लेकर अतिदरुत लय तक की पूरी यात्रा में सहज बने रहने की उन्होंने साधना की। मंजू मेहता पं. रवि शंकर की शिष्या थीं।

## SC-ST के भारत बंद को राजस्थान में कांग्रेस का समर्थन:जयपुर समेत 16 जिलों के स्कूलों में आज की छुट्टी

**जयपुर(बढ़ता राजस्थान)।** अनुसूचित जाति-जनजाति के आरक्षण में क्रीमिलेयर पर सुप्रीम कोर्ट के फैसले के विरोध में बुधवार को भारत बंद का आह्वान किया है। राजस्थान में बंद को कांग्रेस ने भी समर्थन दिया है। जयपुर, सीकर, अलवर, दौसा, सर्वाई माधोपुर, डीग, जैसलमेर, बाड़मेर, बीकानेर, टोंक, भीलवाड़ा, नीमकाथाना, कोटा, श्रीगंगानगर, चित्तौड़गढ़ और भरतपुर में स्कूल-कॉलेजों के साथ समस्त शैक्षणिक संस्थाओं में छुट्टी की घोषणा कर दी। कोटा, शेखावाटी और मत्स्य यूनिवर्सिटी की परीक्षाएं स्थगित कर दी गईं। भरतपुर में संभागीय आयुक्त सांवरमल वर्मा ने सुबह 9 से शाम 6 बजे तक इंटरनेट बंद कर दिया। गंगापुर सिटी जिले के टोडाभीम में सरकारी स्कूल विज्ञानपुरा के 12 टीचरों ने सीबीईओ (टोडाभीम) को सामूहिक एप्लिकेशन देकर 21 अगस्त को छुट्टी मांगी है। उन्होंने भारत बंद का समर्थन करने के लिए छुट्टी चाही है। कोटा के साथ ही जयपुर ग्रामीण के फुलेरा, चंदवाजी, रेनवाल और अचरोल में शराब की दुकानें बंद रहेंगी।

## राजस्थान में 1 सितंबर से शुरू होगा सदस्यता अभियान

1 करोड़ सदस्य बनाने का लक्ष्य, राधामोहन बोले- कांग्रेसी बना रहे है मुख्य



बढ़ता राजस्थान

**जयपुर।** भारतीय जनता पार्टी के सदस्यता अभियान की प्रदेश स्तरीय कार्यशाला आयोजित की गई है। जिसमें मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, प्रदेश प्रभारी डॉ राधा मोहन दास अग्रवाल, प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़, उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी, प्रेमचंद बेरवा और बीजेपी के कई पदाधिकारी और विधायक शामिल हुए।

कार्यशाला को संबोधित करते हुए भाजपा के राष्ट्रीय महामंत्री, राज्यसभा सांसद और प्रदेश प्रभारी डॉ राधामोहन दास अग्रवाल ने कहा कि भाजपा किसी परिवार या व्यक्ति विशेष या फिर नेता आधारित पार्टी नहीं है, यह तो विचारधारा और कार्यकर्ता आधारित वो पार्टी है जहां हर कार्यकर्ता का सम्मान, उसको परिवार का भाव और आत्मियता का अहसास कराया जाता है।

ऐसे में भाजपा को सदस्यता अभियान किसी व्यक्ति को जोड़ने तक सीमित नहीं है, यह अभियान विचारधारा आधारित कार्यकर्ताओं को अपना बनाने का अभियान है। भाजपा ने आज तक अपने विचारों से समझौता नहीं किया, इसीलिए आज विश्व की सबसे बड़ी लोकतान्त्रिक पार्टी के रूप में खड़ी है।

अग्रवाल ने सदस्यता अभियान में प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे की योजनाओं का जिक्र किया और राजे द्वारा राजस्थान को दी गई भामाशाह योजना की खुले मन से तारिफ की। वहीं दूसरी ओर संगठन की भट्टी में तप कर निकलने वाले मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के कार्यों की प्रशंसा करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री शर्मा ने शपथ लेने के साथ ही अपने नेक इरादे जाहिर कर दिए। एक ओर मुख्यमंत्री ने राजस्थान से गुंडागर्दी पर नकले कसने का कार्य किया तो दूसरी ओर युवाओं से जुड़ी पेपरलीक जैसे गंभीर मुद्दे पर एसआईटी गठित कर अपनी मंशा साफ कर दी।

भाजपा के प्रदेश प्रभारी डॉ राधामोहन दास अग्रवाल ने विपक्ष के आलाकमान पर निशाना साधते हुए कहा कि विपक्ष के नेता एक ओर हिन्दू होने का दावा करते हैं वहीं दूसरी ओर रक्षा बंधन नहीं मनाते लेकिन रक्षा बंधन की शुभकामनाएं देते हैं। इन्होंने देशवासियों को मुख्य बनाने का कार्य किया है। वे देशवासियों से छिपा रहे हैं कि वे ईसाई हैं, दत्तात्रेय ब्राह्मण बताते हैं, इनके दादा पारसी थे, पिता अर्द्ध पारसी और माता ईसाई हैं। तो इसे स्वीकार करना चाहिए। लेकिन देश के 142 करोड़ देशवासियों को विशेषकर कांग्रेसियों को ये

मुख्य बना रहे है।

भाजपा के प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने सदस्यता अभियान की प्रदेश स्तरीय कार्यशाला को संबोधित करते हुए अतिथियों का अभिनंदन किया। राठौड़ ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं द्वारा पिछली बार से अधिक सदस्य बनाए जाएंगे। केंद्र की ओर से प्रत्येक बूथ को 200 सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा गया है हमें इससे अधिक ही बनाने है। आज पड़ोसी देश में जो विकराल, विपरीत और अराजकता वाली स्थिति बनी है। वैसे ही हालात कुछ विपक्षी ताकतें भारत और राजस्थान में बनाना चाहते हैं।

लेकिन भाजपा और भाजपा के कार्यकर्ताओं द्वारा विपक्षी दलों के मंसूबों को कामियाब नहीं होने दिया जाएगा। इसके लिए भाजपा की विचारधारा वाले सक्रिय कार्यकर्ताओं को जोड़ने की आवश्यकता है। भाजपा के कार्यकर्ताओं को मेहनत का ही परिणाम है कि केंद्र में तीसरी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की तथा राजस्थान में भाजपा की सरकार बनी है। अब हमें केंद्र सरकार के साथ राज्य सरकार की योजनाओं को आमजन तक पहुंचाने के लिए घर घर जाकर संपर्क करना होगा। भाजपा का सदस्यता अभियान इस कार्य योजना की शुरुआत है।

## ट्रक में घुसा श्रद्धालुओं का आँटो, 7 की मौत : मृतकों में एक साल की बच्ची शामिल, 6 घायल; यूपी से बागेश्वर धाम जा रहे थे

बढ़ता राजस्थान

**छतरपुर(एजेंसी)।** छतरपुर में श्रद्धालुओं से भरा आँटो ट्रक में जा घुसा। हादसे में 7 लोगों की मौत हो गई। 6 घायल हैं। 4 की हालत गंभीर है, जिन्हें ग्वालियर रेफर किया गया है। बाकी दो का इलाज छतरपुर जिला अस्पताल में चल रहा है। एकसीडेंट कदारी के पास नेशनल हाईवे-39 पर मंगलवार सुबह करीब 5 बजे हुआ। मृतकों में बुजुर्ग और एक साल की बच्ची शामिल हैं। सिविल लाइन थाना प्रभारी वाल्मिकि चौबे ने बताया कि उत्तर प्रदेश के महोबा रेलवे स्टेशन से 13 श्रद्धालु आँटो से बागेश्वर धाम जा रहे थे। इसी दौरान ड्राइवर को झपकी आ गई और आँटो ट्रक से जा टकराया। छतरपुर एसपी आगम जैन ने बताया कि पांच लोगों को घटनास्थल पर मौत हो गई थी, दो ने अस्पताल में दम तोड़ा। सभी श्रद्धालु उत्तर प्रदेश के रहने वाले हैं।



### मां को नहीं पता बेटी और पति मौत हो गई

हादसे में डेढ़ साल की अशिका और उसके पिता जनार्दन की भी मौत हुई है। लेकिन मासूम की मां संगीता यादव को इस बारे में नहीं बताया गया है। संगीता ने बताया, हम लखनऊ के रहने वाले हैं। बेटी अशिका के मुंडन के लिए बालाजी (बागेश्वर धाम) जा रहे थे। साथ में पति और तीन बेटियां थीं। बेटी के मुंडन से पहले हादसा हो गया। दो बेटियां यहीं हैं, लेकिन छोटी बेटी और पति नहीं दिख रहे हैं।

## जयपुर में तेज बारिश, 12 जिलों में अलर्ट

पिछले 24 घंटे में 2 इंच पानी बरसा; इस बार अब तक 47 इंच ज्यादा बरसात



बढ़ता राजस्थान

**जयपुर।** राजस्थान में बारिश का दौर फिर से शुरू हो गया है। जयपुर में मंगलवार दोपहर बाद तेज बारिश हुई। इससे पहले भरतपुर, जयपुर संभाग के जिलों में सोमवार को कई जगह 2 इंच तक बरसात हुई। 12 जिलों में कहीं-कहीं भारी बारिश हो सकती है। मौसम विभाग ने 22 अगस्त से राजस्थान में तेज बारिश का दौर शुरू होने की संभावना जताई है। पिछले 24 घंटे में सबसे ज्यादा बरसात भरतपुर के भुसावर इलाके में 63 एमएम दर्ज हुई। भरतपुर के बनाना में 14, वर में 10, कुम्हेर में 24, धौलपुर के मनिया में 51, सर्वाई माधोपुर के बामनवास में 48, करौली के नादौती में 48, अलवर के बानसून में 25, दौसा के बेजुपाड़ा में 55, महूवा में 32 एमएम बरसात दर्ज हुई।

जयपुर में तेज बारिश, सड़कों पर पानी भरा-जयपुर में मंगलवार दोपहर कलेक्ट्रेट, बनीपार्क, एमआई रोड, टोंक रोड, जेएलएन मार्ग, सांगानेर, मालवीय नगर और चारदीवारी समेत कई जगहों पर तेज बारिश हुई। कलेक्ट्रेट पर तेज बारिश से सड़कों पर पानी भर गया। पानी भरने के कारण यहाँ ट्रैफिक जाम की समस्या हो गई। खासाकोटी, एमआई रोड, संसार चंद्र रोड पर सबसे ज्यादा ट्रैफिक जाम की समस्या रही।

## महाराष्ट्र के बदलापुर में बच्चियों का यौन शोषण, 3 सस्पेंड

**मुंबई।** कोलकाता में ट्रेनी डॉक्टर से रेप-मर्डर के बीच ठाणे के बदलापुर में एक स्कूल में 3 और 4 साल की दो बच्चियों के यौन-शोषण का मामला सामने आया है। घटना की जानकारी सामने आने के बाद पुर्साई भीड़ और पुर्साई के बीच मंगलवार को झड़प हुई। भीड़ ने पहले स्कूल में तोड़फोड़ की, उसके बाद बदलापुर रेलवे स्टेशन पर ट्रेन रोकीं। पुलिस ने भीड़ को रोकने के लिए आंसू गैस के गोले दागे, जिसके बाद लोगों ने पथराव शुरू कर दिया। घटना में कई लोग घायल हुए हैं। 23 साल के आरोपी ने 16 अगस्त को स्कूल के बाथरूम में बच्चियों का यौन-शोषण किया था।

## रेप विक्टिम पर हाईकोर्ट की टिप्पणी सुप्रीम कोर्ट में खारिज

बढ़ता राजस्थान

**नई दिल्ली/कोलकाता।** सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार (20 अगस्त) को नाबालिग से रेप के आरोपी की सजा बहाल कर दी। साथ ही कलकत्ता हाईकोर्ट की उस टिप्पणी को भी खारिज कर दिया, जिसमें कहा गया था कि किशोरियों को अपनी यौन इच्छाओं पर काबू रखना चाहिए। वे दो मिनट के सुर्ख के लिए समाज की नजरों में गिर जाती हैं। सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस अभय एस ओका और जस्टिस उज्वल भुधुरा की बेंच ने कहा- निचली अदालतों को फैसला कैसे लिखना चाहिए, इसे लेकर भी हम निर्देश जारी कर रहे हैं। सुप्रीम कोर्ट ने हाईकोर्ट के कमेंट को आपत्तिजनक बताया था। कलकत्ता हाईकोर्ट के जस्टिस चित्ररंजन दास और जस्टिस पार्थ सारथी सेन की बेंच ने 18 अक्टूबर 2023 को रेप केस की सुनवाई की थी। बेंच ने लड़के को नाबालिग गर्लफ्रेंड से यौन उत्पीड़न मामले में बरी कर दिया था।



# हिन्दू समाज पर हो रहे अत्याचारों के विरोध में निकाली आक्रोश रैली

बांग्लादेश में हिन्दुओं पर हो रहे अत्याचारों को रोकने की मांग को लेकर सौपा ज्ञापन

बढ़ता राजस्थान

मालपुरा (कृष्णचन्द्र विजय)। हिन्दू समरसता मंच के तत्वावधान में मंगलवार को विशाल आक्रोश रैली निकाल कर राष्ट्रपति के नाम लिखे ज्ञापन की प्रति तहसीलदार राहुल पारीक को सौंपी गई। पुरानी तहसील स्थित बारादरी बालाजी मन्दिर से नगरपालिका अध्यक्ष सोनिया मनीष सोनी, भाजपा शहर मंडल अध्यक्ष त्रिलोकचन्द्र जैन के नेतृत्व में समस्त हिन्दू समाज के लोग बांग्लादेश विरोधी नारेबाजी करते हुए व बांग्लादेश में हिन्दुओं पर हो रहे अत्याचारों को रोकने संबंधी लिखी तक्रियायें व केसरियायें ध्वज हाथों में लेकर लहराते हुए आक्रोश रैली खाना हुई। रैली में शामिल हिन्दू समाज के लोग हिन्दु एकता संबंधी नारे लगाते व बांग्लादेश में तख्तापलट के बाद बनी अंतरिम सरकार विरोधी नारेबाजी करते हुए आगे बढ़े। रैली शहर के सभी मुख्य बाजारों से होकर व्यास सर्किल होते हुए उपखण्ड अधिकारी कार्यालय पहुँच कर राष्ट्रपति के नाम लिखे ज्ञापन की प्रति तहसीलदार को सौंपी गई। ज्ञापन में बताया कि बांग्लादेश में सरकार का तख्ता पलट के बाद हिन्दु समाज के लोगों पर खुले आम अत्याचार हो रहे हैं। हिन्दू समाज के लोगों की सम्पत्तियां नष्ट की जा रही हैं और समाज के लोगों को बेहरीमी



से हत्याएं की जा रही हैं। इन सबके चलते देश के सम्पूर्ण हिन्दू समाज में गहरा आक्रोश व्याप्त है। साथ ही हिन्दू समाज इन सब घटनाओं की कड़े शब्दों में निन्दा कर तुरन्त प्रभाव से बांग्लादेश में हिन्दू समाज पर हो अत्याचारों को रोकने की मांग करता है। ज्ञापन में मांग करते हुए लिखा गया कि भारत देश में अवेध रूप रह रहे रोहिंग्या बांग्लादेशियों को तुरन्त प्रभाव से कड़ी कार्रवाई कर बाहर निकाला जाए। देश में

हिन्दू समाज को डराने वाली कार्रवाईयों को रोकना और हिन्दू समाज को पूर्ण संरक्षण प्रदान किया जाए। ज्ञापन में चेतावनी देते हुए लिखा गया कि विदेशी ताकतों के षड्यंत्रों में शामिल होकर यदि भारत को अस्थिर करने की कार्रवाही होती है तो उसे देश का हिन्दू समाज किसी भी सूत्र में बर्दाश्त नहीं करेगा। रैली में मालपुरा शहर बांग्लादेशियों को तुरन्त प्रभाव से कड़ी कार्रवाई कर बाहर निकाला जाए। देश में

हिन्दू समरसता मंच के तत्वावधान में निकली जन आक्रोश रैली के दौरान शहर में सुरक्षा व्यवस्था कड़ी रही। रैली में आगे व पीछे पुलिस उप अधीक्षक महेंद्र कुमार व थानाधिकारी घेनाराम बेड़ा के नेतृत्व में भारी संख्या में पुलिस व आरएसी के जवान पैदल मार्च करते हुए चले। साथ ही शहर के मुख्य बाजारों व मार्गों में भी के हिन्दू समाज के घटक समाज के सैकड़ों समाजबन्धु शामिल हुए।

## कड़ी रही सुरक्षा व्यवस्था

हिन्दू समरसता मंच के तत्वावधान में निकली जन आक्रोश रैली के दौरान शहर में सुरक्षा व्यवस्था कड़ी रही। रैली में आगे व पीछे पुलिस उप अधीक्षक महेंद्र कुमार व थानाधिकारी घेनाराम बेड़ा के नेतृत्व में भारी संख्या में पुलिस व आरएसी के जवान पैदल मार्च करते हुए चले। साथ ही शहर के मुख्य बाजारों व मार्गों में भी के हिन्दू समाज के घटक समाज के सैकड़ों समाजबन्धु शामिल हुए।



## पुलिस अधीक्षक एवं एडीएम ने कानून एवं शांति व्यवस्था के लिए विभिन्न संगठनों के साथ ली बैठक

बढ़ता राजस्थान

टॉक, (का.स.)। बुधवार, 21 अगस्त को भारत बंद के आह्वान को देखते हुए पुलिस अधीक्षक संजय नैन एवं अतिरिक्त जिला कलेक्टर सुरेश चौधरी ने मंगलवार को जिले में कानून व शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए विभिन्न संगठनों के प्रतिनिधियों के साथ कलेक्टर सभागार में बैठक ली। बैठक में पुलिस अधीक्षक एवं एडीएम ने भारत बंद आह्वान में शामिल होने वाले संगठनों के पदाधिकारियों से आयोजित होने वाली गतिविधियों, रोड मैप, आयोजन का समय तथा अन्य आवश्यक बिंदुओं पर जानकारी ली एवं कहा कि सभी लोग शांति और सौहार्द के साथ कानून व्यवस्था बनाए रखें। उन्होंने विभिन्न संगठनों से अपील करते हुए कहा कि किसी भी प्रकार की संदिग्ध गतिविधि की सूचना तत्काल प्रशासन एवं पुलिस विभाग को देकर शांति व्यवस्था बनाए रखने में सहभागिता निभाएं। आयोजक एवं प्रशासन के बीच किसी भी तरह

का कोई भी कम्युनिकेशन गैप नहीं रहे। बैठक में एएसपी ज्ञान प्रकाश नवल, उपखंड अधिकारी राहुल सैनी, पुलिस उपाधीक्षक राजेश कुमार, भीम सेना संरक्षक कमलेश चालवा, जिलाध्यक्ष अशोक बैरवा, संयोजक रामदयाल गुणावत, सह संयोजक ओमप्रकाश महावर, नगर परिषद के उपसभापति बजरंग लाल वर्मा, श्री व्यापार महासंघ के अध्यक्ष मनीष बंसल, महासचिव आनंद बम्ब, विनोद बैरवा, जवाहर बाजार व्यापार संघ के अध्यक्ष दिनेश कुमार गुसा, एडवोकेट सलीम नकवी, अंटो रिक्शा संघ के सईद मिया, शहजाद, इंटक के मिर्जा उमर खान समेत अन्य संगठनों के पदाधिकारी मौजूद रहे। सोशल मीडिया पर रहगी पैनी नजर : पुलिस अधीक्षक ने कहा कि इस दौरान सोशल मीडिया के विभिन्न प्लेटफार्मों की प्रभावी मॉनिटरिंग की जाएगी। उन्होंने जिले के सभी लोगों से किसी भी प्रकार की अफवाह नहीं फैलाने तथा भ्रामक अफवाहों पर ध्यान नहीं देने की अपील की।

## कांग्रेसजनों ने मनाया सद्भावना दिवस



बढ़ता राजस्थान

मालपुरा (नि.स.)। ब्लॉक कांग्रेस कमेटी मालपुरा द्वारा भारत के पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी की जयन्ती को सद्भावना दिवस के रूप में मनाकर श्रद्धांजली अर्पित की गई। मंगलवार को भारत के पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी की जयन्ती के अवसर पर संगोष्ठी एवं पुष्पांजली का कार्यक्रम ब्लाक अध्यक्ष गोगाराम जाट की अध्यक्षता में रखा गया। कार्यक्रम

में ब्लाक अध्यक्ष गोगाराम जाट ने राजीव गांधी को आधुनिक भारत का निर्माता बताकर याद किया। वहीं कार्यक्रम के अन्य वक्ता कांग्रेसजनों को राजीव गांधी के जीवनी प्रकाश डाल कर उनके बताए सद्भावना के मार्ग पर चलने का आह्वान किया। अंत में मौजूद सभी कांग्रेसजनों ने राजीव गांधी के चित्र पर पुष्पांजली अर्पित कर दो मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजली प्रकट की। कार्यक्रम में किसानलाल फगोड़िया, छोगालाल गुर्जर,

अधेश शर्मा, इशहाक मोहम्मद, नेता प्रतिपक्ष मोहम्मद हनीफ, धनलाल बैरवा, ईएस अहमद नकवी, सरपंच कमल कुमार जैन, भैरूलाल जाट, अब्दुल्ला गहलोत, असगर नकवी, गीता वालिया, रामकिशन भादू, गणेश गौरा, कैलाश बैरवा, नूर मोहम्मद, मुंशी खां बेलिम, रामलाल फौजी, गजेन्द्र बोहरा, गिराज शेरवत, सीताराम माहुर, तेजपाल वालिमकी, इलियास अहमद, सत्यप्रकाश सैनी, सहित अन्य कई कांग्रेसजन मौजूद रहे।

## लापरवाह है जोधपुरिया सरकारी स्कूल के अध्यापक, मनमर्जी के मालिक कर्मी भी समय पर नहीं पहुँचते हैं स्कूल, बच्चों की पढ़ाई हो रही है चौपट, ग्रामीणों ने जड़ा ताला, प्रिंसपल बोली मुझे नहीं पता कितने बजे आए

बढ़ता राजस्थान

निवाई (का.स.)। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय जोधपुरिया में शिक्षक समय पर नहीं पहुँचने से ग्रामीण आक्रोशित हैं। मंगलवार को ग्रामीणों ने स्कूल पर तालाबंदी कर अध्यापकों को जमकर खरी-खोटी सुनाई। ग्रामीणों ने बताया कि कर्मी भी समय पर अध्यापक स्कूल नहीं पहुँचते हैं। जिनसे बच्चों की पढ़ाई बाधित हो रही है। स्कूल खुलने के समय से तीन से चार घंटे तक अध्यापक स्कूल पहुँचते हैं। मंगलवार को विद्यालय में शिक्षक सत्यनारायण, कमलेश, हरीश व ओमप्रकाश सहित एक अध्यापिका भी स्कूल के निर्धारित समय से देरी से पहुँची थी जिसका ग्रामीणों ने विडियो बनाकर सोशल मीडिया पर डाल दिया जो जमकर वायरल हो रहा है। ग्रामीण हंसराज नेकाड़ी, हनुमान व केदार सहित अन्य



लोगों ने बताया कि अध्यापकों की लापरवाही से स्कूल का रिजल्ट लगातार घटता जा रहा है। परिनज बच्चों के भविष्य को लेकर चिंतित हैं। क्यों कि कुछ अध्यापक तो कभी भी समय से नहीं आते हैं। कुछ कहने पर गाँव वालों को ही दोष देते हैं। गत वर्ष भी जताई थी ग्रामीणों ने नाराजगी : गत वर्ष भी शिक्षकों के देरी से पहुँचने को लेकर ग्रामीणों ने नाराजगी जताई थी। लेकिन विद्यालय में कोई सुधार नहीं हो रहा है। अध्यापक अपनी मर्जी से स्कूल पहुँचते हैं। इस संबंध में स्कूल की

निवाई (का.स.)। कृषि मंडी में स्थित गुप्तिेश्वर महादेव मंदिर में व्यापारियों द्वारा सहस्त्र घट का आयोजन किया गया। मंडी व्यापारी दीपक गुप्ता ने बताया कि मंगलवार को व्यापार मंडल के तत्वावधान में आचार्य पंडित रामकल्याण शास्त्री के निर्देशन में विद्वान पंडितों के सानिध्य में मंडी व्यापारियों ने गुप्तिेश्वर महादेव की पूजा अर्चना की। इसके बाद एक हजार जल से भरे घड़ों से महादेव का जलाभिषेक किया तथा फूलों से आकर्षक झाँकी सजाई गई और महाआरती की गई। इस दौरान मंडल अध्यक्ष ओमप्रकाश चंवरिया, मंदिर अध्यक्ष केदार खण्डेलवाल, रामअवतार घाटी, अमित धामाणी, पवन पारीक, सुरेंद्र बेनीवाल, राजेंद्र चौधरी, अरविंद टोडवाल, सुनील अग्रवाल, रोहित टोडवाल, रौनक

## 25 सूत्री मांगों को लेकर जयपुर में होगी विशाल जागृति रैली, रैली को सफल बनाने के लिए राजस्थान शिक्षक संघ सियाराम के पदाधिकारी कर रहे हैं संपर्क

बढ़ता राजस्थान

निवाई (का.स.)। शिक्षकों की 25 सूत्री मांगों को लेकर जयपुर में 12 सितम्बर को विशाल जागृति रैली का आयोजन किया जाएगा। रैली को सफल बनाने के लिए राजस्थान शिक्षक संघ सियाराम के पदाधिकारी शिक्षक जागृति रैली के माध्यम से शिक्षकों से संपर्क करके अधिक से अधिक संख्या में जयपुर में आयोजित शिक्षक रैली में भाग लेने का आह्वान किया। रैली का जिला मंत्री कन्हैयालाल मीणा व जिला अध्यक्ष धनसिंह राजावत के सानिध्य में स्वागत किया गया। इस दौरान संगठन के संरक्षक सियाराम शर्मा, राजेंद्र शर्मा, प्रदेश मंत्री रमेश



दादीच, हनुमान बैरवा, नारायण बैरवा, रमेशचन्द्र मीणा, शिवरतन माली, रामनरेश मीना, महेंद्रप्रसाद मीना का माला पहनाकर स्वागत किया। जिला मंत्री कन्हैयालाल मीणा व जिला अध्यक्ष धनसिंह राजावत सहित कई पदाधिकारी मौजूद थे।

चन्द्रकांता भूषण प्रधानाचार्या, जोधपुरिया रा. उ. मा. वि.



# रोडवेज अधिकारियों की लापरवाही के चलते बस स्टैंड पर फैली गन्दगी, खटारा बसों को धक्के मारते यात्रीगण

बढ़ता राजस्थान

ब्यावर, ( विष्णु दत्त धीमान )। ब्यावर का रोडवेज बस स्टैंड वृद्धि के बाद से सड़क मार रहा है। इतना ही नहीं जहाँ खाने पीने की स्टॉलें लगी हैं, ठीक उसके सामने भी गन्दे पानी के जमा हो जाने के कारण मक्खी मच्छर आदि उन खाद्य पदार्थों पर बैठते भिनकते नजर आ रहे हैं। रोडवेज प्रशासन ने उस गन्दगी और गन्दे पानी को साफ करवाना उचित नहीं समझा इससे कभी भी हैजा, मलेरिया व अन्य कोई भी बीमारियां यात्रियों को हो सकती हैं। इसके अतिरिक्त बस स्टैंड पर बने शौचालयों की स्थिति भी इतनी बदतर है कि नियमित साफ ना होने के कारण लोग बाहर ही खुले में पेशाब आदि करके चले जाते हैं। इसके अलावा लोगों को खटारा बसों में भी धक्का देकर बैठना पड़ता है। जानकार सूत्रों के मुताबिक ब्यावर बस स्टैंड का सफाई का ठेका होने के बावजूद सफाईकर्मी अपने मनमर्जी से सफाई करते नजर आते हैं। इसके अलावा वहाँ लगी स्टॉलों पर निर्धारित दरे लगी होने के बावजूद यात्रियों से अतिरिक्त पैसा चार्ज करने की शिकायतें मिलती हैं। मौके पर उपस्थित यात्रियों ने इस बात की भी शिकायत की है कि खुले में मिलने वाले खाद्य पदार्थों पर इस गन्दगी के आलम को देखते हुए मक्खी, मच्छर उनपर भिनभिनाते रहते हैं। आवागार पशु आमतौर से घुमते देखे जा सकते हैं। जहाँ तक शौचालय आदि की सफाई का सवाल



बस स्टैंड पर जमा गन्दे पानी से मच्छरों का आतंक

है तो वहाँ तो सड़क इतना मारता है कि आम आदमी उस शौचालय में शौच करने तक नहीं जाता। महिला शौचालय में भी उससे बदतर हालात हैं। महिलाओं को भी मजबूरीवश बाहर बैठकर शौच आदि करना पड़ता है। दिलचस्प बात तो यह है कि रोडवेज आगार में कुछ खटारा बसे भी मार्गों पर चलाई जा रही हैं जिन्हें बस स्टैंड से ही धक्का देना पड़ता है। यात्रियों को अपना रस्ता तय करने से पहले उस बस को धक्का देकर चालू की जाती है। तत्पश्चात यात्रियों को बसों में यात्रा करनी पड़ती है।

## इनका कहना है

ब्यावर रोडवेज के मुख्य प्रबंधक निरंजन कुमार ने बताया कि सफाई का ठेका हो रहा है और ठेकेदार अपने नियमानुसार दिन में 2 बार सुबह व दोपहर में सफाई करके चला जाता है। इसके अतिरिक्त उन्होंने स्पष्ट कहा कि यह तो पब्लिक सेक्टर है सफाई करने के बाद गन्दगी हो जाती है। इसके अतिरिक्त बस स्टैंड पर लगी स्टॉल मालिकों द्वारा निर्धारित दरे से अधिक पैसा मांगने पर पराठा सेक्टर व तिलगुड़ी की दुकान वाले को पक्ष लेते हुए कहा कि यह तो कभी भी अतिरिक्त चार्ज नहीं करते। जलपान गृह कैम्पिन द्वारा जरूर सम्भालना है। अतः इसके लिये शिकायत लिखने के बाद ही कार्रवाई की जायेगी।

निरंजन कुमार  
मुख्य प्रबंधक ब्यावर रोडवेज



यात्रा करने से पहले यात्री गाड़ी को धक्का मारकर चालू करवाते हुए

## दलित वंचित वर्गों के प्रतिनिधियों ने 21 अगस्त के भारत बंद को दलित वंचित विरोधी बताया, बंद का करेंगे बहिष्कार

बढ़ता राजस्थान

ब्यावर, ( विष्णुदत्त धीमान )। सर्व दलित वंचित समाज की ओर से माननीय सर्वोच्च न्यायालय के राज्य बनाम दलित सिंह के निर्णय में अनुसूचित जाति व जनजाति के उपवर्गीकरण का समस्त अनुसूचित जाति जनजाति के दलित वंचित वर्ग ने स्वागत और धन्यवाद ज्ञापित करने के लिए माननीय महामहिम राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन जिला कलेक्टर के माध्यम से प्रेषित किया। ज्ञापन में अनुसूचित जाति में उपवर्गीकरण का स्वागत करते हुए किमीलेयर लागू करने को अस्वीकार किया गया। जिले के सभी दलित वंचित वर्गों के प्रतिनिधियों ने भाग लेते हुए आगामी 21 अगस्त के भारत बंद को दलित वंचित विरोधी बताया है। अलावा पूर्णतया बहिष्कार कर बंद से पृथक कर लिया, साथ ही यह भी कहा कि समस्त दलित वंचित वर्ग जिले के व्यापारिक बन्धुओं से अपील करेगा कि वे अपने प्रतिष्ठान खुले



रखकर वंचितों के हक में आगे सुप्रीम कोर्ट के फैसले का स्वागत करें। इससे दूर दराज से आने वाले आम लोगों को किसी प्रकार की परेशानियों का सामना नहीं करना पड़े। मंगलवार शाम को दलित वंचित वर्ग के सांसद एवं वाल्मीकि समाज के युवाओं ने शहर के मुख्य बाजार में आतिशबाजी एवं मिठाई वितरण कर सुप्रीम कोर्ट के ऐतिहासिक फैसले पर हर्ष व्यक्त कर आभार जताया। ज्ञापन देकर आतिशबाजी करने वाले दलित वंचित वर्ग के लोगों में पूर्व सभापति गोविन्द

# मुआवजे संबंधी लंबित प्रकरणों की सुनवाई कर शीघ्र करें निस्तारण : जिला कलेक्टर नार्दन बाइपास फेज 2 के तहत अब तक 64 करोड़ 33 लाख का मुआवजा जारी

बढ़ता राजस्थान

बुंदी, ( नि.स. )। तालेड़ा उपखंड क्षेत्र में निर्माणाधीन नार्दन बाइपास फेज-2 के तहत मुआवजा राशि वितरण की स्थिति, अवास भूमि का कब्जा लेने आदि की मंगलवार को जिला कलेक्टर अक्षय गोदारा ने बैठक लेकर समीक्षा की और अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। बैठक में जिला कलेक्टर ने निर्देश दिए कि जो खसरे छूट गए थे तथा जिनकी अवाति नहीं हुई है उन खसरो की लगभग साढ़े पांच हेक्टेयर जमीन अवास से रहित है, इस संबंध में कार्यवाही कर मुआवजे का निर्धारण किया जाना



सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने निर्देश दिए कि नवीन भूमि अधिग्रहण की सभी कार्यवाही शीघ्र की जाए। उन्होंने बताया कि कुल मुआवजा राशि 78 करोड़ में से 64.33 करोड़ का मुआवजा

जारी किया जा चुका है। उन्होंने निर्देश दिए कि शेष मुआवजे के लिए कार्यवाही कर शत प्रतिशत निपटारा सुनिश्चित किया जावे। उन्होंने नार्दन बाइपास में अधिग्रहित जमीन के सभी खसरो की जानकारी

लेकर निर्देश दिए कि मुआवजे की सूची जूटि रहित हो और लंबित प्रकरणों की सुनवाई कर इनका शीघ्र निस्तारण किया जाए। जिला कलेक्टर ने तालेड़ा उपखण्ड अधिकारी को निर्देश दिए कि

अवासशुदा भूमि का कब्जा सार्वजनिक निर्माण एनएच को कार्यक्रम बनाकर हस्तांतरित करना सुनिश्चित किया जाए। अवासशुदा भूमि जिनका मुआवजा का भुगतान नहीं हुआ, उनका समयबद्ध निस्तारण किया जाए। बैठक में एनएच (पीडब्ल्यूडी) के अधीक्षण अभियंता वीके जैन ने बताया कि अवाति की गई जमीन में से अब तक कुल 13 किलोमीटर में से लगभग 6.5 किलोमीटर का कब्जा प्राप्त कर लिया है। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर (सीरिंग) नवलर कोली, उपखण्ड अधिकारी तालेड़ा एचडी सिंह, अधीक्षण अभियंता एनएचआई वीके जैन तथा संबंधित क्षेत्रों के पटवारी मौजूद रहे।

## कानून व्यवस्था नहीं हो प्रभावित, शांतिपूर्ण ढंग से रखें अपनी बात : सत्यानी

जिला कलेक्टर पुष्पा सत्यानी एवं जिला पुलिस अधीक्षक जय यादव ने 21 अप्रैल बुधवार को प्रस्तावित भारत बंद रैली को लेकर बंद समर्थक संगठन एवं विभिन्न व्यापार संगठन प्रतिनिधियों से किया विचार-विमर्श

बढ़ता राजस्थान

चूरू ( सुरेश शर्मा )। एससी-एसटी आरक्षण को लेकर अनुसूचित जाति एवं जनजाति समाज की ओर से बुधवार 21 अप्रैल को प्रस्तावित भारत बंद के संबंध में मंगलवार को जिला कलेक्टर पुष्पा सत्यानी एवं पुलिस अधीक्षक जय यादव ने आईटी सेंटर सभागार में बंद से जुड़े विभिन्न संगठनों, व्यापार संगठनों, बस यूनियन सहित विभिन्न संगठनों के प्रतिनिधियों से विचार-विमर्श किया तथा बंद के दौरान शांति एवं कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए अनुरोध किया। बंद समर्थक संगठनों से चर्चा करते हुए जिला कलेक्टर सत्यानी ने कहा कि बंद से जुड़ी मांगें स्थानीय स्तर से जुड़ी हुई नहीं हैं, इसलिए भी यह प्रयास रहना चाहिए कि स्थानीय आमजन को किसी प्रकार की परेशानी नहीं हो तथा जिले के शांति एवं कानून व्यवस्था प्रभावित नहीं हो। उन्होंने कहा कि आपसी सौहार्द एवं सामाजिक समन्वय के लिहाज से चूरू एक मिसाल रहा है। एक अग्रिय घटना से जिले के छवि को जो कलंक लगता है, वह लंबे समय तक मिट नहीं पाता है। इसलिए यही कोशिश रहनी चाहिए कि शांति, अहिंसा के साथ लोकतांत्रिक ढंग से बात रखी जाए। इस दौरान एंबुलेंस, हॉस्पिटल आदि आवश्यक सेवाएं प्रभावित नहीं हो। बंद के दौरान ऐसा कोई भी गाना, भाषण आदि नहीं बजाएँ, जिससे समाज के अन्य वर्गों में किसी प्रकार का विद्रोह उत्पन्न हो।



जिला कलेक्टर ने आमजन से भी अनुरोध किया कि किसी प्रकार की अफवाह के शिकार नहीं हो, सोशल मीडिया पर किसी प्रकार की आपत्तिजनक सामग्री शेयर, फॉरवर्ड और पोस्ट नहीं करें। अग्रिय सूचनाओं के प्रचार-प्रसार से बचें और किसी प्रकार की आपत्तिजनक सामग्री पाए जाने पर इसकी सूचना तत्काल पुलिस व प्रशासन को दें। यदि सोशल मीडिया पर कोई अवांछित टिप्पणी पाई जाती है तो संबंधित के खिलाफ आवश्यक कार्यवाही की जाएगी। इस दौरान जिला कलेक्टर ने डीटीओ,

## तहसीलदार को सामूहिक अवकाश का प्रार्थना पत्र दिया

बढ़ता राजस्थान

ब्यावर, ( नि.स. )। ब्यावर तहसील कार्यालय में कार्यरत कर्मचारियों में से कुछ अनुसूचित जाति व जनजाति के कुछ कर्मचारियों ने तहसीलदार लालाराम यादव को सामूहिक अवकाश का प्रार्थना पत्र देकर बुधवार 21 अगस्त को भारत बंद के तहत राजस्थान बंद को समर्थन



करेंगे। उल्लेखनीय है कि प्रशासनिक व्यवस्थाओं में कार्यरत कर्मचारियों को कानून व्यवस्था बनाये रखने में सहयोग करना

चाहिये। लेकिन तहसील कर्मचारियों द्वारा सामूहिक अवकाश लेकर सर्वोच्च न्यायालय के आदेश को चुनौती देने का प्रयास कर रहे हैं।

## घरों का डोर टू डोर किया सर्वे

बढ़ता राजस्थान

कोटा ( का.स. )। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा संचालित किए जा रहे स्वास्थ्य दल आपके द्वार अभियान के अन्तर्गत मंगलवार को चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की टीम ने कोटा जिले में डोर टू डोर सर्वे किया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जगदीश कुमार सोनी ने बताया कि 722 टीमों द्वारा 12163 घरों का डोर टू डोर सर्वे किया गया। अभियान में मच्छर जनित विभिन्न मौसमी बीमारियों की रोकथाम को लेकर एंटी लार्वा और जागरूकता गतिविधियाँ की जा रही है। घरों के कटेनरों जैसे पानी की टंकियाँ, कूलर, ड्रम, परिण्डे, गमले, फ्रीज की ट्रे और छतों पर रखे पानी जमा हो सकने वाले टायर, कबाड़ आदि की जांच की गई। इस दौरान लार्वा मिलने पर 22 को नोटिस दिए गए। इस दौरान 166 की ब्लड स्लाइड भी बनाई गई। टीमों ने सर्वे के दौरान कूलर, टंकी आदि जल पात्रों में लार्वा रोधी टेम्पेफॉस, विभिन्न जल भराव वाले स्थानों पर एम्पलओ भी डाला और आमजन को जागरूक करते हुये पम्पलेट वितरित किए एवं पोस्टर, स्टीकर चस्पा किए। लार्वा मिलने पर कुछ कटेनरों को उपचारित किया तो कुछ को खाली कराया। 66 कमरों में पायरिथ्रम का छिड़काव भी किया गया।

## ब्यावर बन्द के दौरान आवश्यक सेवायें जारी रहेंगी, कानून व्यवस्था बिगाड़ने वालों को कतई बख्शा नहीं जायेगा

बढ़ता राजस्थान

ब्यावर, ( विष्णु दत्त धीमान )। सर्वोच्च न्यायालय द्वारा गत 1 अगस्त 2024 को पारीत आदेश के विरोध में 21 अगस्त 2024 को भारत बन्द करने के आह्वान पर स्थानीय सामाजिक संगठनों के पदाधिकारियों ने भी ब्यावर को बंद रखने की अपील की है। हालांकि कुछ लोगों ने इसका विरोध किया है। लेकिन जिला कलेक्टर व जिला पुलिस अधीक्षक ने सामूहिक बैठक कर बंद के विरोध करने वाले लोगों को चेताते हुए कहा कि वह किसी भी तरह से कानून हाथ में ना ले। उन्होंने स्पष्ट कहा आपस में टकराने की स्थिति में कानून व्यवस्था को कतई बिगाड़ने नहीं दिया जायेगा। दोषियों के खिलाफ आवश्यक कार्यवाही की जायेगी। जिला कलेक्टर उत्सव कोशल एवं जिला पुलिस अधीक्षक नरेन्द्र सिंह चोधरी दोनो ने संयुक्त रूप से प्रेस वार्ता कर स्पष्ट किया है कि कुछ सामाजिक संगठनों ने 21 अगस्त को बंद का समर्थन देने को कहा है। इस बंद के दौरान आवश्यक सेवाओं को जिनमें हॉस्पिटल, एम्बुलेंस, विद्यालय में हो रही परीक्षाए व पेट्रोल पंप आदि को खुला रखा गया है। वहीं जिला पुलिस करायी जायेगी और ऐहतियात के तौर पर अतिरिक्त पुलिस बल को भी तैनात किया जायेगा। बंद के दौरान किसी ने भी कोई अग्रिय घटना को अंजाम देने का प्रयास किया तो उसे कतई बख्शा नहीं जायेगा।

## घर के बाहर खेल रहे बारह वर्षीय बच्चे का अपहरण कर ले गए कार सवार बदमाश

बढ़ता राजस्थान

जयपुर ( का.स. )।सांगानेर सदर थाना इलाके में मंगलवार दोपहर उस समय हड़कंप मच गया, जब कार सवार चार बदमाशों द्वारा घर के बाहर खेल रहे एक बारह वर्षीय बच्चे का अपहरण कर ले गए। अपहरण की सूचना मिलने पर पुलिस मौके पहुंची और घटनाक्रम की जानकारी लेकर इलाके में नाकाबंदी भी करवाई। पुलिस अपहरण हुए बच्चे को ढूँढने के लिए आसपास लग सीसीटीवी फुटेंज खंगालने में जुटी है। थानाधिकारी पुनम चौधरी ने बताया कि सांगानेर सदर के कुमारिया वास रहने वाले बारह वर्षीय बच्चा दिलखुश मीणा का अपहरण हुआ है, जो कक्षा छह में पढ़ता है और उसके पिता रामलाल मीणा रेलवे में कार्यरत है। मंगलवार शाम को साढ़े चार बजे बच्चा घर के बाहर साइकिल चला रहा था। इस दौरान रिस्पॉन्ड कार में आए चार बदमाश घर के बाहर खेल रहे बच्चे को जबन उठा ले गए।

## जयपुर पुलिस कमिश्नर ने शहर में कानून व्यवस्था एवं शांति के संबंध में जारी की एडवाइजरी

बढ़ता राजस्थान

जयपुर ( का.स. )। सर्वोच्च न्यायालय द्वारा अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति वर्गों के आरक्षण को लेकर दिए गए निर्णय के विरोध में बुधवार को आह्वान किया जा रहे भारत बंद के मद्देनजर जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने जयपुर पुलिस कमिश्नर के सभी थाना क्षेत्र में शांति एवं कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए एडवाइजरी जारी की है। जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ के द्वारा जारी एडवाइजरी के अनुसार बंद शांतिपूर्वक रहे व कानून व्यवस्था एवं नियमों का उल्लंघन बर्दाश्त नहीं किया जाए। कानून का उल्लंघन करने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई करें। बंद के दौरान किसी प्रकार की आपातकालीन सेवाएं प्रभावित नहीं रहें। शहर में शांति, कानून एवं यातायात व्यवस्था बनाए रखें। सोशल मीडिया पर पैनी नजर रखें। किसी भी प्रकार की भ्रामक बातें एवं अपवाह न फैले एवं अफवाहों के खिलाफ तुरंत कार्रवाई करें। पुलिस नियंत्रण कक्ष पर कानून व्यवस्था संबंधी जानकारी समय समय पर अपडेट करें एवं थाना क्षेत्रों पर सूचना तंत्र सक्रिय कर नजर रखें राजकीय, सार्वजनिक एवं निजी संपत्ति को किसी प्रकार का नुकसान न हो। शांति पूर्वक मार्च में असामाजिक एवं शरारती तत्वों से सावधानी बरतें।



# क्लोरीन गैस रिसाव से मचा हड़कंप, रेस्क्यू टीम ने पहुँच किया कंट्रोल, ऐतियात के तौर पर बस्ती खाली करवाई एक बार फिर से हुआ रिसाव, दहशत के साये में रहा निम्बाहेडा कस्बा

बढ़ता राजस्थान

निम्बाहेडा/चित्तौड़गढ़ (प्रकाश खत्री)। जिले के निम्बाहेडा उपखंड क्षेत्र में सोबरेज ट्रीटमेंट प्लांट में लगे क्लोरीन गैस सिलेंडर से रिसाव हो जाने के कारण क्षेत्र में हड़कंप मच गया। प्रशासन ने गैस से प्रभावित होने की सम्भावनाओं को देखते हुए क्षेत्र के करीब 5 सौ मीटर का क्षेत्र खाली करवा दिया। गैस रिसाव के कारण प्रभावित लोगों को स्वास्थ्य से सम्बंधित समस्याओं का सामना करना पड़ा। हिंदुस्तान जिंक लिमिटेड कंपनी की रेस्क्यू टीम ने मौके पर पहुँच कर गैस रिसाव पर नियंत्रण किया। लेकिन थोड़ी ही देर बाद फिर से गैस रिसाव की सूचना मिलने लगी। प्रशासन के अधिकारी मौके पर मौजूद रहे। प्लांट में कार्य कर रहे कार्मिकों को ऐतियात के तौर पर अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। जानकारी के अनुसार निम्बाहेडा उपखंड क्षेत्र के कासोद गांव के समीप संचालित हो रहे सोबरेज ट्रीटमेंट प्लांट से सवरे करीब दस बजे प्लांट में रखे क्लोरीन गैस सिलेंडर से गैस का रिसाव शुरू हो गया। गैस रिसाव के कारण क्षेत्र में गैस हवा में मिलकर आसपास के वातावरण में छाने लग गई। वहाँ के निवासियों की आँखों में जलन होने के साथ ही सिर दर्द की शिकायत मिलने लगी। गैस रिसाव



की जानकारी मिलते ही क्षेत्र में हड़कंप मच गया। सूचना पर उपखंड अधिकारी विकास पंचोली सहित नगर पालिका एवं पुलिस के अधिकारी भी मौके पर पहुँच गए। प्रशासन ने ऐतियात के तौर पर सोबरेज प्लांट के आसपास का करीब पाँच सौ मीटर तक का क्षेत्र खाली करवा दिया। साथ ही प्लांट पर कार्यरत करीब एक दर्जन कार्मिकों को निम्बाहेडा के अस्पताल में भर्ती करवा दिया है।

## हिंदुस्तान जिंक से पहुँची रेस्क्यू टीम

जानकारी के अनुसार निम्बाहेडा क्षेत्र की औद्योगिक इकाइयों से भी बचाव दल मौके पर पहुँचे और पानी का छिड़काव कर स्थिति को नियंत्रण में लेने की कोशिश की। लेकिन सफलता नहीं मिलने पर

हिंदुस्तान जिंक कम्पनी को सूचना दी गई। सूचना पर हिंदुस्तान जिंक कम्पनी के रेस्क्यू टीम ने मौके पर पहुँच कर गैस रिसाव पर काबू पाया। इसके बाद प्रशासन ने भी राहत की सांस ली।

## फिर से गैस रिसाव

प्लांट से एक बार फिर से गैस रिसाव की सूचना मिलने पर हिंदुस्तान जिंक की टीम को वापस बुलाया गया गनीमत यह रही कि किसी प्रकार की कोई जनहानि नहीं हुई। हवा के रूख के कारण प्लांट से कासोद गांव के नगर पालिका के फायर कर्मचारियों को सांस लेने की दिक्कत के कारण निम्बाहेडा हाँस्पिटल में ऑक्सीजन पर रखा गया, जिस-जिस जगह पर गैस गई वहा पर लोगो को सांस लेने की दिक्कत आई। बड़ौली माधोसिंह रोड स्थित राजकीय स्वामी विवेकानंद मॉडल स्कूल के बच्चों को उलटी व जी मिचलाने की शिकायत हुई। जिला कलेक्टर आलोक रंजन और जिला पुलिस अधीक्षक सुधीर जोशी कच्ची बस्ती क्षेत्र में सोबरेज ट्रीटमेंट प्लांट से हुए गैस रिसाव का मौका निरीक्षण करने पहुँचे।



## इनका कहना है

सोबरेज ट्रीटमेंट प्लांट से गैस रिसाव की सूचना पर प्रभावित क्षेत्र को सुरक्षा की दृष्टि से खाली करवा दिया गया। अब सब कुछ नियंत्रण में है।

विकासपंचोली उपखंड अधिकारी, निम्बाहेडा 'क्लोरीन गैस से जो मचलाना, सिर दर्द, आँखों में जलन के साथ ही फेफड़ों में खराबी भी हो सकती है।'

डॉ संजय पारीक चिकित्सा अधिकारी

## जयंती पर गांधी की मूर्ति पर माल्यार्पण कर गोष्ठी का आयोजन स्व.राजीव गांधी संचार क्रांति के जनक एवं आधुनिक भारत के निर्माता थे : रविन्द्र त्यागी



बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न स्व.राजीव गांधी की 80 वीं जयंती पर शहर कांग्रेस कमेट्री की ओर से मंगलवार को प्रातः 10.15 बजे राजीव गांधी नगर स्थित आईएल चौराहे पर रवींद्र त्यागी की अगुवाई में कांग्रेसजनों ने गांधी की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित कर वहीं पर गोष्ठी का आयोजन किया। गोष्ठी को सम्बोधित करते हुए त्यागी ने कहा कि स्व. गांधी सबसे कम उम्र में देश के प्रधानमंत्री बने। उन्होंने आधुनिक भारत का निर्माण कर देश को नई दिशा दी। उनके अथक प्रयास से देश में मोबाइल, कम्प्यूटर, नई संचार क्रांति का उदय हुआ। देश व पूरे विश्व में अमन शांति के उन्होंने सार्थक प्रयास किये। उन्होंने देश में इंफॉर्मेशन टेक्नॉलॉजी की नींव रखी। जिससे युवाओं को रोजगार की नई दिशा मिली। उन्होंने कहा गांधी ने देश में पंचायत राज के लिए विशेष प्रयास किये जिससे पंचायतों में अधिकार मिले गांवों का विकास हुआ। पूर्व विधायक करणसिंह राठौड़ ने कहा कि इंदिरा गांधी की हत्या के बाद कार्यवाहक

प्रधानमंत्री रहते जनमत पर भरोसा करते हुए राजीव ने पुनः लोकसभा के चुनाव कराए जनता ने इंदिरा गांधी शहादत को 425 सीटें देकर अपना पूर्ण विश्वास कांग्रेस पार्टी पर जताया और उन्हें श्रद्धांजलि देकर राजीव गांधी को अपना प्रधानमंत्री बनाया। महिला कांग्रेस की प्रदेश अध्यक्ष राखी गौतम ने कहा स्व. गांधी ने देश हित साहसिक निर्णय लेकर देश को नई दिशा दी। लाड़पुरा प्रधान नईमुद्दीन गुड्डु ने कहा कि गांधी ने देश में अमन शांति के लिए अपने प्राणों की आहुति दी। कांग्रेस नेता डॉ विजय सोनी ने बताया कि गोष्ठी को प्रमुख रूप से वरिष्ठ कांग्रेसी नेता कांग्रेस लोकसभा प्रत्यागी रहे प्रह्लाद गुंजल, पूर्व प्रदेश सचिव शिवकांत नंदवाना, पीसीसी महासचिव अमित धारीवाल, पीसीसी सदस्य डॉ जफर मोहम्मद, उपमहापौर पवन मीणा ने संबोधित किया। गोष्ठी में सं महासचिव राधेश्याम वर्मा, रामेश्वर सुवालका, हिमांशु शर्मा, संजय यादव, ब्लॉक अध्यक्ष ललित शर्मा, ब्लॉक अध्यक्ष जोती वीरवारल, पं लालचंद शर्मा, पार्षद कपिल शर्मा, इशरार मोहम्मद, मंजू चौधरी, पूर्व सहवर्ति पार्षद दिनेश खटीक,विनोद पारेता आदि मौजूद रहे।

## प्रस्तावित भारत बंद के दौरान आमजन को नहीं हो परेशानी : जिला कलेक्टर अक्षय गोदारा

आवश्यक सेवाएं रहेंगी बंद से मुक्त, व्यापार मंडल के पदाधिकारियों व आयोजकों की ली जिला कलेक्टर ने बैठक

बढ़ता राजस्थान

बूंदी, (नि.स.)। भारत बंद के दौरान जिले में कानून व्यवस्था, शांति व यातायात की सुचारु व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए मंगलवार को जिला कलेक्टर अक्षय गोदारा एवं पुलिस अधीक्षक हनुमान प्रसाद मीणा ने व्यापार मंडल व बंद आयोजकों के साथ बैठक लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिए।



बैठक में जिला कलेक्टर ने बंद के दौरान कानून व्यवस्था, शांति व यातायात की सुचारु व्यवस्था के लिए किए गए प्रबंधों की समीक्षा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। 7 साथ ही उन्होंने निर्देशित किया कि सोशल मीडिया पर नाराजगी रखें, अफवाह फैलाने और भड़काने वाली पोस्ट डालने, शेयर करने

वालों को चिन्हित कर कार्रवाई करें तथा गलत तथ्य का सोशल मीडिया एवं प्रिंट/इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में खंडन जारी किया जाए। बंद के दौरान आमजन को किसी तरह की परेशानी नहीं हो। आयोजक निर्धारित रूट के अनुसार ही रैली का आयोजन

करें। जिला कलेक्टर ने निर्देश दिए कि बंद के मद्देनजर सुरक्षा व्यवस्था के पर्याप्त बंदोबस्त रखे जाएं और कानून व्यवस्था बनाये जाएं। अशांति फैलाने वाले असामाजिक तत्वों के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही हो। स्कूल, अस्पताल, सार्वजनिक परिवहन,

डेयरी, मेडिकल स्टोर सहित अन्य आवश्यक सेवाएं बंद से मुक्त रहेंगी। जिला पुलिस अधीक्षक ने प्रस्तावित भारत बंद के आह्वान के संबंध में शांतिपूर्ण तरीके से अपना पक्ष रखने के लिए अपील की गई। उन्होंने कहा कि कानून-व्यवस्था में बाधा उत्पन्न करने

वाले लोगों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। बैठक में व्यापार मंडल के पदाधिकारियों ने कानून व्यवस्था के दृष्टिगत 21 अगस्त को दोपहर 12 बजे तक अपने प्रतिष्ठान बंद करने पर सहमति जताई। वहीं बंद आयोजकों ने बैठक में शांति से रैली निकालने का प्रशासन व पुलिस को धरोसा दिलाया। साथ ही शांतिपूर्ण तरीके से अपना पक्ष प्रस्तुत करने के लिए आश्चर्य किया। बंद के दौरान आवश्यक सेवाएं बंद नहीं रहेंगी। बैठक में व्यापार मंडल के रामप्रकाश जिंदल, कुंजबिहारी भंडारी, बुद्धिप्रकाश, अखिल भारतीय अनुसूचित जाति जनजाति संयुक्त संघर्ष समिति के संयोजक आनंदी लाल मीणा, मोडू लाल वर्मा, हरिप्रसाद आदि मौजूद रहे।

## कांग्रेसजनों ने मनाई पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी जयन्ती

नगर पालिका मांगरोल में नियम विरुद्ध मेलाध्यक्ष घोषित करने के विरोध में दिया जिला कलेक्टर को ज्ञापन

बढ़ता राजस्थान

बारां (नि.स.)। देश के पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी की 80वीं जयन्ती जिला कांग्रेस कमेट्री कार्यालय पर जिलाध्यक्ष रामचरण मीणा की अध्यक्षता में मनाई गई तथा इसके उपरान्त नगर पालिका मांगरोल में अधिशाषी अधिकारी द्वारा नियमों की ध्वजिया उड़ते हुए कांग्रेस बोर्ड के पार्षदों के स्थान पर बिना प्रस्ताव लिए भाजपा के पार्षद को डोल मेला अध्यक्ष घोषित किए जाने के विरोध में जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपकर उक्त मनोनयन को खारिज करने की मांग की गई। कांग्रेस जिला संगठन महामंत्री कैलाश जैन ने बताया कि देश के पूर्व प्रधानमंत्री की 80वीं जयन्ती के अवसर पर जिला कांग्रेस कमेट्री कार्यालय बारां पर कांग्रेसजनों ने जिलाध्यक्ष रामचरण मीणा की अध्यक्षता में जयन्ती मनाई। इस दौरान



राजीव गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण करते हुए उनको याद किया गया। इसके पश्चात जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में सैकड़ों कांग्रेसजनों जिला कलेक्टर कार्यालय बारां पर पहुँचे जहाँ पर उनके द्वारा अधिशाषी अधिकारी

नगर पालिका मांगरोल द्वारा नियम विरुद्ध बिना प्रस्ताव लिए डोल मेला अध्यक्ष के पद पर भाजपा पार्षद भरत चौरसिया को असंवैधानिक तरीके से नियुक्त करने के विरोध में जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा

गया। ज्ञापन में मांग की गई कि यदि उक्त अवैध व गैर कानूनी निर्णय को वापस नहीं लिया जाता है तो हम अपने लोकतांत्रिक अधिकारों के साथ आंदोलन व कानूनी कार्यवाही करेंगे जिसकी समस्त जिम्मेदारी प्रशासन की होगी। इस दौरान पीसीसी सचिव हंसराज मीणा उदपुरिया, सेवादल अध्यक्ष शिवशंकर यादव, ब्लॉक अध्यक्ष अन्ता ओम सुमन मिर्जापुर, पालिकाध्यक्ष कौशल सुमन, नगर अध्यक्ष डॉ. इजहार खान सोमा, शहर मण्डल अध्यक्ष महावीर पांचाल, जिला पंचायत समिति गजेन्द्र सुमन, पार्षद-अख्तर हुसैन बख्तावर, धर्मेंद्र सुमन, प्रमोद जैन टोटू, गजानन्द रेगर, प्रेमसिंह हाडा, कमलपंकर सुमन, रिजवान अंसारी, अफफाक अंसारी, असागर अली, जावेद, दिनेश सुमन, स्वतंत्र जैन, प्रवीण शर्मा, हिमांशु चौरसिया, चिट्टू गालव आदि कांग्रेसजनों उपस्थित रहे।

## दिल्ली के कलाकर बना रहे झांकियां मथुरा से बुलाए सजाने वाले गीता भवन में 12 फीट की पूतना चिह्नित नजर आएगी, नौका विहार करते दिखेंगे श्रीकृष्ण



बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। श्री कृष्ण जन्माष्टमी की तैयारियां शहर भर में शुरू हो चुकी हैं। गीता भवन कोटा पर भी कारीगरों के द्वारा झांकियां बनाने का काम प्रारम्भ हो गया है। अध्यक्ष राजेंद्र खंडेलवाल व सचिव रामेश्वर विजय ने बताया कि झांकियां सजाने के लिए दिल्ली से नेशनल म्यूजियम के सेवानिवृत्त डायरेक्टर सुधाकर शर्मा को बुलाया गया है। उनके निर्देशन में कलाकार आकर्षक झांकियों को आकार देने में जुट गए हैं। उन्होंने बताया कि इस बार 12 फीट लंबी पूतना बनाई जाएगी। जो छटपटाएगी, चिह्नित होगी। भगवान

## कोटा में ओम एनक्लेव निर्माण मामले में दोबारा जांच के आदेश बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत विशिष्ट न्यायाधीश रेखा चौधरी ने ओम एनक्लेव के निर्माण से संबंधित मामले में दोबारा जांच के आदेश जारी किए हैं। यह आदेश ओम मेटल्स के प्रतिनिधि पदम कुमार जैन और अनंतपुरा थाना के तत्कालीन वृत्त निरीक्षक हरिचरण मीणा के खिलाफ जारी किया गया है। शिकायतकर्ता राजेश तिवारी के अनुसार, 2001 में ओम कोटारी फाउंडेशन के नाम पर गलत दस्तावेजों के आधार पर ओम मेटल्स को 42453 वर्ग मीटर भूमि आवंटित की गई। 2007 में ओम मेटल्स ने इस भूमि पर बहुमंजिला इमारत ओम एनक्लेव का निर्माण शुरू किया। राजस्थान भवन विनियम 2000 के अनुसार, इस निर्माण के लिए 80 फीट चौड़ी सड़क होना अनिवार्य थी। लेकिन 2014 में वृत्त निरीक्षक हरिचरण मीणा ने पुलिस सहायता से इस सड़क को बंद कर दिया, जिससे विवाद खड़ा हो गया। इस मामले में शिकायत के आधार पर भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने एफआईआर दर्ज की थी।

## स्थितियों पर रखें कड़ी निगरानी, आवश्यक वस्तुओं की उपलब्धता सुनिश्चित करें

सांकेतिक बंद के मध्यनजर जिला कलेक्टर ने अधिकारियों को दिए निर्देश

बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। उच्चतम न्यायालय द्वारा एससी एसटी वर्गों के आरक्षण संबंधी निर्णय को लेकर 21 अगस्त को सांकेतिक भारत बंद के आह्वान के मध्यनजर लोक शांति एवं कानून व्यवस्था बनाए रखने के संबंध में जिला कलेक्टर डॉ रविंद्र गोस्वामी ने विभिन्न विभागीय अधिकारियों, उपखंड अधिकारियों और पुलिस अधिकारियों को निर्देश दिए हैं। उन्होंने मंगलवार को वीसी के जरिए निर्देश दिए कि सांकेतिक बंद से पूर्व संबंधित पक्षों से वार्ता कर बंद,रैली इत्यादि का एक निश्चित समय एवं रूट तय कर उसकी एकरूपता से पालना सुनिश्चित कराई जाए। इस दौरान पर्याप्त पुलिस व्यवस्था रहे और स्थितियों पर कड़ी निगरानी रखी जाए। संवेदनशील स्थानों पर जांबा तैनात किया जाए। सोशल मीडिया पर किसी तरह की अफवाह ना फैले, इस पर निगरानी रखते हुए सही सूचनाओं का त्वरित संप्रेषण सुनिश्चित किया जाए। जिला कलेक्टर ने सभी उपखंड अधिकारियों को निर्देश दिए कि सांकेतिक

बंद के दौरान आवश्यक सेवाएं सुचारु रहें और आमजन को रोजमर्रा की आवश्यक वस्तुओं के लिए परेशानी नहीं उठानी पड़े,यह सुनिश्चित करें। जिन क्षेत्रों में हाट-बाजार इत्यादि लगना प्रस्तावित हो तो उन्हें उक्त अवधि के लिए स्थगित रखा जाए। रैली जुलूस इत्यादि के दौरान उन मार्गों पर वाहनों की पार्किंग नहीं रहे, पुलिस यह सुनिश्चित करे। विद्यालयों, कोचिंग इत्यादि की छुट्टी के समय को भी ध्यान में रखते हुए आवश्यक प्रबंध किए जाएं। प्रशासन एवं पुलिस अधिकारी आपसी समन्वय के साथ सभी स्थितियों पर बारीकी से नजर रखें और समय रहते आवश्यक कदम उठाए जाएं। अस्सामाजिक तत्वों पर कड़ी नजर रखी जाए। अफवाह फैलाने वालों तथा शरारती तत्वों को बख्शा नहीं जाए। मादक पदार्थों की बिक्री पर भी निगरानी रखी जाए। जुलूस, रैली इत्यादि आयोजकों की ड्रोन वीडियोग्राफी कराई जाए। आयोजकों से शांतिपूर्ण विरोध प्रदर्शन की अपील करते हुए उनके साथ निरंतर समन्वय बनाकर रखा जाए।

## लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला का इस्कॉन कोटा की ओर से किया स्वागत



बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। इस्कॉन कोटा की ओर से लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला का उनके कोटा स्थित कार्यालय में कीर्तन के साथ इस्कॉन कोटा चेयरमैन रमेश चंद्र गुप्ता के नेतृत्व में सम्मान किया गया। वर्तमान में इस्कॉन का कोई मंदिर कोटा में नहीं है लोक सभा अध्यक्ष बिरला की ओर से इस्कॉन के लिए कोटा में भूमि आवंटित करने का आश्वासन दिया गया। इस्कॉन कोटा केंद्र मैनेजर मायापुरवासी प्रभु ने इस्कॉन द्वारा कोटा में की जा रही गतिविधियों का विवरण दिया तथा जन्माष्टमी के लिए आमंत्रण दिया। इस्कॉन कोटा द्वारा जन्माष्टमी का तीन दिवसीय भव्य कार्यक्रम 25 से 27 अगस्त तक किशोरपुरा में गोविन्द धाम मंदिर में आयोजित किया जाएगा। सम्मान के दौरान इस्कॉन कार्यकारणी से गजेन्द्र, शिव मिश्रल, हरिनारायण, भगवान, सोहम माहेश्वरी, जीवनन्योति, नलिन, चंद्रशेखर, नवनीत माहेश्वरी, मानक सोनी, दिलीप, गिरधर, रवि, मुरली, राधेश्याम, ब्रजमोहन, अनिल, मनीष, संतोष शर्मा, पिंकी, आरती, नेहा, श्वेता, शीला आदि सदस्य उपस्थित रहे।

## पुणे पोर्श केस- ब्लड सैपल बदलने वाले 2 आरोपी अरेस्ट दोनों की कोर्ट में पेशी, पुलिस ने अब तक 9 लोगों को गिरफ्तार किया

बढ़ता राजस्थान। एजेंसी

पुणे। पुणे पोर्श एक्सीडेंट केस में पुणे क्राइम ब्रांच ने सोमवार (19 अगस्त) को रात 2 लोगों को गिरफ्तार किया। पुलिस कमिश्नर अभिनेश कुमार के अनुसार, दोनों ने घटना के दिन कार में मौजूद नाबालिग आरोपी के दोस्तों का ब्लड सैपल बदलवाया था। दोनों आरोपियों को आज मंगलवार को कोर्ट में पेशी होगी। पुणे के कल्याणी नगर इलाके में 18 मई की रात 17 साल 8 महीने के एक लड़के ने आईटी सेक्टर में काम करने वाले बाइक सवार युवक-युवती को टकरा मारी थी, जिससे दोनों की मौत हो गई थी। घटना के समय आरोपी नशे में था। वह 200 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से कार चला रहा था। पुणे पुलिस के अनुसार, अब तक मामले में 9 लोगों की गिरफ्तारी हो चुकी है। पुणे पुलिस ने 25 जुलाई में 7 लोगों के खिलाफ आपराधिक षड्यंत्र रचने, सबूत मिटाने और ब्लड सैपल बदलने के आरोप में केस दर्ज किया था। इनमें नाबालिग के माता-पिता, असूनु जनरल अस्पताल के दो डॉक्टर, एक कर्मचारी और दो बिचौलिया शामिल हैं।

### 900 पेज की चार्जशीट, नाबालिग का नाम नहीं

पुणे पोर्श केस में 25 जुलाई को पुलिस ने 900 पन्नों की चार्जशीट दाखिल की थी। हालांकि, इसमें 17 साल के नाबालिग आरोपी का नाम शामिल नहीं किया गया। नाबालिग का मामला जुवेनाइल जस्टिस बोर्ड में है। 7 आरोपियों के खिलाफ आपराधिक षड्यंत्र रचने और साक्ष्य मिटाने से संबंधित धाराओं के तहत आरोपी बनाया गया है।

सीरम इंस्टिट्यूट मंकीपॉक्स वैक्सीन बनाएगा : सीईओ बोले- उम्मीद है एक साल में तैयार कर लेंगे, कोविशील्ड भी इसी कंपनी ने बनाई थी

बढ़ता राजस्थान। एजेंसी

नई दिल्ली। कोरोना वैक्सीन कोविशील्ड बनाने वाली कंपनी सीरम इंस्टिट्यूट ने मंकीपॉक्स वैक्सीन बनाने का ऐलान किया है। कंपनी के सीईओ अदार पूनावाला ने बताया- मंकीपॉक्स के ग्लोबल हेल्थ इमरजेंसी घोषित होने के बाद लाइव लोगों को मदद करने के लिए हम एक वैक्सीन विकसित कर रहे हैं। उम्मीद है कि एक साल के अंदर हम इसे बना लेंगे। केंद्र सरकार ने 19 अगस्त को मंकीपॉक्स के बढ़ते मामलों के बीच देश के सभी पोर्ट और एयरपोर्ट के साथ पाकिस्तान और बांग्लादेश बॉर्डर पर अलर्ट जारी किया था। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने अधिकारियों को बाहर से आने वाले यात्रियों में मंकीपॉक्स के लक्षणों को लेकर सतर्क रहने के लिए कहा है। फिलहाल भारत में अभी मंकीपॉक्स से कोई संक्रमित नहीं है। आखिरी मामला मार्च 2024 में सामने आया था।

### केंद्र ने 3 अस्पतालों में बनाए नोडल सेंटर

स्वास्थ्य मंत्रालय ने 19 अगस्त को दिल्ली में केंद्र के तीन बड़े अस्पतालों- राम मनोहर लोहिया, सफदरजंग और लेडी हार्डिंग में नोडल सेंटर बनाए हैं। इन अस्पतालों में मंकीपॉक्स के मरीजों के इलाज और देखभाल के लिए आइसोलेशन वार्ड बनाए गए हैं।

केंद्र ने सभी राज्य सरकारों को उनके राज्य के अस्पतालों में मंकीपॉक्स के मरीजों के लिए जरूरी व्यवस्था करने के भी निर्देश दिए। अधिकारियों ने बताया कि अभी तक के आकलन के मुताबिक, मंकीपॉक्स के बड़े पैमाने पर फैलने का खतरा कम है। इसे शांत में मंकीपॉक्स कहते हैं।

## कोलकाता रेप-मर्डर केस- सीजेआई ने नेशनल टास्क फोर्स बनाई

ये मेडिकल प्रोफेशनल की सुरक्षा के उपाय बताएंगी, गांगुली पत्नी के साथ कल प्रदर्शन करेंगे

बढ़ता राजस्थान। एजेंसी

कोलकाता। कोलकाता रेप-मर्डर मामले में सुप्रीम कोर्ट में चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस जेबी पारदीवाला और जस्टिस मनोज मिश्रा की बेंच ने सुनवाई की। सीजेआई ने कना- डॉक्टर की सुरक्षा व्यवस्था दुरुस्त करने के लिए टास्क फोर्स बना रहे हैं, इसमें 9 डॉक्टरों को शामिल किया गया है, जो मेडिकल प्रोफेशनल्स की सुरक्षा, वकिंग कंडीशन और उनकी बेहतरी के उपायों की सिफारिश करेंगी। टास्क फोर्स में केंद्र सरकार के पांच अधिकारी भी शामिल किए गए हैं। कोर्ट ने सीबीआई से 22 अगस्त तक स्टेटस रिपोर्ट और राज्य सरकार से घटना की रिपोर्ट मांगी है। आरजी कर अस्पताल की सुरक्षा का जिम्मा सीआईएसएफ को दिया गया। केस की अगली सुनवाई 22 अगस्त को होगी। उधर सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद दिल्ली के राम मनोहर लोहिया हॉस्पिटल के डॉक्टरों ने हड़ताल खत्म कर दी। वहीं पूर्ण भारतीय क्रिकेटर सौरव गांगुली 21 अगस्त को पत्नी डोना के साथ प्रदर्शन करेंगे। फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया मेडिकल एसोसिएशन ने सुप्रीम कोर्ट के नेशनल टास्क फोर्स बनाने के फैसले का स्वागत किया है।

दरअसल, 9 अगस्त को कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज में एक ट्रेनी डॉक्टर से रेप और हत्या की गई थी। उसके बाद डॉक्टरों ने प्रदर्शन किया। देशभर के डॉक्टर हड़ताल पर चले गए। वहीं 14 अगस्त को देर रात इसी अस्पताल में भीड़ ने घुसकर तोड़फोड़ की थी।

## ठाणे के स्कूल में बच्चियों का यौन-शोषण, पुलिस पर पथराव

भीड़ ने स्कूल में तोड़फोड़ की, ट्रें में रोकीं; आरोपी गिरफ्तार, सरकार ने एसआईटी बनाई

बढ़ता राजस्थान

मुंबई। कोलकाता में ट्रेनी डॉक्टर से रेप-मर्डर के बीच ठाणे के बदलापुर में एक स्कूल में दो बच्चियों के यौन-शोषण का मामला सामने आया है। घटना की जानकारी सामने आने के बाद गुस्साई भीड़ और पुलिस के बीच मंगलवार को झड़प हुई। भीड़ ने पहले स्कूल में तोड़फोड़ की, उसके बाद बदलापुर रेलवे स्टेशन पर ट्रें में रोकीं। पुलिस ने भीड़ को रोकने के लिए आंसू गैस के गोले दारे, जिसके बाद लोगों ने पथराव शुरू कर दिया। घटना में कई लोग घायल हुए हैं। 23 साल के आरोपी ने 16 अगस्त को स्कूल के बाथरूम में बच्चियों का यौन-शोषण किया था। बच्चियों के पैरेंट्स ने एक दिन बाद एफआईआर दर्ज कराई।

पुलिस ने पोस्को एक्ट के तहत केस दर्ज कर आरोपी अक्षय शिंदे को गिरफ्तार कर लिया है। इलाके की महिला इस्पेक्टर शुभदा शितोले का ट्रंसफर कर दिया गया है। स्कूल प्रिंसिपल, क्लास टीचर और एक महिला कर्मचारी को निलंबित किया गया है। मामले की जांच के लिए एसआईटी गठित की गई है। केस फास्ट ट्रैक कोर्ट में चलाने को कहा गया है। मंगलवार सुबह 8 बजे घटना से गुस्साए लोग बदलापुर रेलवे स्टेशन की पटरियों पर खड़े होकर प्रदर्शन करने लगे। कई ट्रें को रोका गया। पुलिस ने भीड़ पर काबू पाने के लिए प्रदर्शनकारियों पर लाठीचार्ज किया। पुलिस पर भी पथराव हुआ है।

# डीप-फ्रिज में मृत हिरण रख रैली, 8 दौर की वार्ता विफल गुस्साए लोगों ने नेशनल हाईवे-62 किया जाम; डीएफओ-रेंजर के खिलाफ कार्रवाई की मांग

बढ़ता राजस्थान।

सूरतगढ़ (श्रीगंगानगर)। हिरण के शिकार के खिलाफ श्रीगंगानगर जिले के सूरतगढ़ में रविवार को शुरू हुआ आंदोलन तीसरे दिन मंगलवार को भी जारी है। दोपहर 2.15 बजे लोगों ने पत्नकोट (पंजाब) से कांडला पोर्ट (गुजरात) जाने वाले नेशनल हाईवे-62 को जाम दिया। शिकार हूए हिरण को डीप-फ्रिज में रख ट्रेक्टर से लोगों ने रैली निकाली। अखिल भारतीय विरनोई युवा संगठन के प्रदेश अध्यक्ष अमित कडवासरा ने बताया- रविवार को सुबह 6 बजे सूरतगढ़ कस्बे के गांव 64 एलएनपी निवासी किसान बजरंग पुनिया को झाड़ियों में घायल हिरण मिला था। उसकी गंदन के पास गोली लगने का निशान था। बजरंग ने वन्य जीव

प्रेमियों को सूचना दी। वे हिरण को इलाज के लिए रिडमलसर वन्य जीव रक्षा चौकी (श्रीगंगानगर) लेकर पहुंचे। लेकिन हिरण ने रास्ते में दम तोड़ दिया था। इसके बाद रायसिंहगढ़ रेंजर जगदेव शर्मा टीम के साथ मौके पर पहुंचे। हिरण के पोस्टमॉर्टम के लिए हमने मना कर दिया। रविवार को हम रिडमलसर-भगवानगढ़ रोड (सूरतगढ़) पर 9 डीबीएन के रोही क्षेत्र में हिरण के शव को डीप फ्रीज में रखकर धरने पर बैठ गए।

रविवार को इस घटना के बाद विरनोई समाज और इलाके के लोग आंदोलन कर रहे हैं। मंगलवार को बड़ी संख्या में जुटे लोगों ने नेशनल हाईवे-62 जाम कर दिया। हमारी मांग है कि श्रीगंगानगर डीएफओ दिलीप सिंह राठौड़ और सूरतगढ़ रेंजर वेदप्रकाश को हटया जाए।



### प्रशासन के साथ 8 बार हो चुकी वार्ता

मंगलवार को दोपहर 12.30 बजे आंदोलन कर रहे लोगों से प्रशासन की 7वें दौर की वार्ता हुई। प्रशासन ने मांगें नहीं मानी तो लोग वार्ता छोड़ चल दिए और नेशनल हाईवे-62 की ओर कूच कर गए। लोगों ने हिरण की बाँड़ी को डीप फ्रिज में रखकर रैली निकाली। लोग भगवानगढ़ गांव (सूरतगढ़) से लेकर हाईवे स्थित बस स्टैंड तक ट्रेक्टरों, कारों, जीपों और हाईवे की तरफ बढ़ने लगे। यहां भी डीएफओ प्रतीक मील और सदर थानाधिकारी कृष्ण कुमार ने रैली को रोकने की कोशिश की। लेकिन भीड़ नेशनल हाईवे-62 पर पहुंच गई। हाईवे जाम होते ही पुलिस प्रशासन ने कलेक्टर को मामले की जानकारी दी। इस पर कलेक्टर लोकबन्धु एसपी गौरव यादव के साथ दोपहर 3-10 बजे कैदियां पुलिस चौकी (सूरतगढ़) पहुंचे। जहां आंदोलनकारी वन्य जीव प्रेमियों और ग्रामीणों को वार्ता के लिए बुलाया।

## उदयपुर में स्टूडेंट को पिता-भाई ने दी मुखाग्नि अंतिम संस्कार के दौरान भी नारेबाजी

बढ़ता राजस्थान।

उदयपुर। उदयपुर में चाकूबाजी में घायल स्टूडेंट की सोमवार 19 अगस्त को मौत हो गई। मृतक का अंतिम संस्कार मंगलवार को कड़ी सुरक्षा के बीच किया गया। बच्चे को उसके पिता और चचेरे भाई ने मुखाग्नि दी। अंतिम संस्कार के दौरान लोगों ने नारेबाजी भी की। इससे पहले तड़के 4.30 बजे बच्चे के शव को परिवार को सौंपा गया था। करीब सात बजे मृतक के घर से शवयात्रा निकाली गई। इस दौरान बड़ी संख्या में लोग मौजूद थे। अंतिम यात्रा में उदयपुर रेंज डूत अजयपाल लांबा समेत कई बड़े अधिकारी मौजूद रहे। डूतन से अंतिम संस्कार की निगरानी की गई। अंतिम यात्रा के पूरे रास्ते पर बड़ी संख्या में पुलिस बल तैनात रहा। उदयपुर शहर में आज भी इंटरनेट बंद रहेगा। स्कूल-कॉलेजों में भी छुट्टी है। समाज के नेताओं ने सभी से शांति की अपील की है।

### 3 मांगों पर बनी सहमति

सोमवार रात तक स्टूडेंट के अंतिम संस्कार को लेकर प्रशासन और परिजन के बीच लंबी बातचीत हुई थी। तीन मांगों पर सहमति के



बाद परिजन अंतिम संस्कार के लिए तैयार हुए। इनमें 51 लाख रुपए की आर्थिक सहायता, परिवार के 1 सदस्य को सौंधदा पर नौकरी और एसटी-एसटी एक्ट मामले में कार्रवाई की मांग शामिल है। दरअसल, चार दिन पहले (16 अगस्त) उदयपुर में हुई चाकूबाजी की घटना में घायल स्टूडेंट की 19 अगस्त को मौत हो गई थी।

मौत की खबर फैलते ही तेजी से बढ़ता घटनाक्रम-सोमवार (19 अगस्त)

दोपहर 3 बजे उदयपुर शहर में रक्षाबंधन की रौनक दिख रही थी, ट्रिस्टों की भी अच्छी सहायता, परिवार के 1 सदस्य को सौंधदा पर नौकरी और एसटी-एसटी एक्ट मामले में कार्रवाई की मांग शामिल है। दरअसल, चार दिन पहले (16 अगस्त) उदयपुर में हुई चाकूबाजी की घटना में घायल स्टूडेंट की 19 अगस्त को मौत हो गई थी।

कुछ लोगों ने शहर में कर्फ्यू की भी अफवाह फैला दी। फिर पुलिस ने मोर्चा संभाला और जगह-जगह इकट्ठा हो रहे लोगों को खड़ा।

## खड़गे और राहुल आज जम्मू-कश्मीर जाएंगे

फारूक और महबूबा से मिलेंगे, विधानसभा चुनाव में गठबंधन पर चर्चा हो सकती है

बढ़ता राजस्थान। एजेंसी

श्रीनगर। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे और राहुल गांधी दो दिन के दौरे पर बुधवार को जम्मू-कश्मीर जाएंगे। जम्मू-कश्मीर में विधानसभा चुनाव की घोषणा के बाद दोनों नेताओं का यह पहला दौरा है। पार्टी महासचिव केसी वेणुगोपाल ने कहा- दोनों नेता 21 अगस्त को दोपहर में जम्मू और 22 अगस्त को श्रीनगर में रहेंगे। वे नेताओं से चुनावी तैयारियों पर बातचीत करेंगे। शाम को प्रेस कॉन्फ्रेंस करेंगे।

कांग्रेस सूत्रों के मुताबिक, लोकसभा चुनाव में इंडिया गठबंधन को मिली सफलता को देखते हुए राहुल विधानसभा चुनाव में भी सभी भाजपा विरोधी पार्टियों को एकजुट रखना चाहते हैं। वह विधानसभा चुनाव में भी गठबंधन की रणनीति पर बात करेंगे।

खड़गे और राहुल ने 19 अगस्त को जम्मू-कश्मीर, हरियाणा, महाराष्ट्र और झारखंड के महासचिवों, प्रभारियों और स्क्रॉनिंग कमेटी के सदस्यों से मुलाकात की थी। वेणुगोपाल ने कहा कि जम्मू-कश्मीर के लिए एंटी-कॉरुप्शन समिति की बैठक अगले तीन-चार दिनों में होगी। पार्टी जम्मू-कश्मीर में गठबंधन के लिए तैयार है और इसका मुख्य उद्देश्य भाजपा को सरकार से बाहर रखना है।

## डोटासरा बोले- देश के हालात गृह युद्ध जैसे : कहां-घड़े में दो पर्वी डालकर लॉटरी से कर लें किरोड़ी के इस्तीफे पर फैसला

जयपुर। कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा ने केंद्र और राज्य सरकार पर तंज कसते हुए कहा कि देश के हालात गृह युद्ध जैसे हैं। आरक्षण और संविधान खतरे में है। डोटासरा ने कहा- राजस्थान में आठ महीने में सरकार सही से काम नहीं कर पाई। किरोड़ीलाल मीणा के इस्तीफे पर हां या नहीं में जवाब नहीं दे पा रहे हैं उसका क्या हुआ? पहले तो 15-20 दिन तक तो बताया नहीं कि इस्तीफे का क्या हुआ? डोटासरा ने कहा- मैंने मुख्यमंत्री को एक आईडिया बताया है। लॉटरी निकाल लेनी चाहिए।

एक घड़े में दो पर्वी डालिए। एक किरोड़ी लाल के मंत्री पद से इस्तीफा स्वीकार करने की और दूसरी अस्वीकार करने की। पर्वी बना लेनी चाहिए, किसी से भी निकलवा लीजिए। इस्तीफा स्वीकार करने की पर्वी निकल जाए तो ठीक। अस्वीकार करने की निकल जाए तो मंत्री काम करें। प्रदेश के एक मंत्री के इस्तीफे के बारे में फैसला नहीं कर पा रहे तो फिर फैसला करेगा कौन? इसलिए हम कहते हैं यह पर्वी सरकार है। यहाँ पर्वियों से चलती है। अपने विवेक का इस्तेमाल नहीं कर सकते।

## बीजेपी ने 9 राज्यसभा उम्मीदवारों की लिस्ट जारी की

राजस्थान से केंद्रीय मंत्री रवनीत बिट्टू, एमपी से जॉर्ज कुरियन और हरियाणा से किरण चौधरी कैडिडेट

नई दिल्ली। भाजपा ने मंगलवार, 20 अगस्त को राज्यसभा उपचुनाव के लिए 9 उम्मीदवारों की लिस्ट जारी की। कांग्रेस छोड़ भाजपा में शामिल हुई किरण चौधरी हरियाणा से पार्टी की कैडिडेट होंगी। केंद्रीय मंत्री रवनीत सिंह बिट्टू को राजस्थान से और जॉर्ज कुरियन को मध्य प्रदेश से उम्मीदवार बनाया गया है। राज्यसभा चुनाव के लिए नामांकन दाखिल करने की अंतिम तारीख 21 अगस्त है। राजस्थान : केंद्रीय मंत्री रवनीत पूर्व सीएम

बेअंत सिंह के पोते, पंजाब में लोकसभा चुनाव हार गए थे

लुधियाना से 2 बार सांसद रह चुके रवनीत बिट्टू लोकसभा चुनाव 2024 से पहले कांग्रेस छोड़कर भाजपा में शामिल हुए थे। भाजपा में शामिल होने के बाद पार्टी ने उन्हें लुधियाना से टिकट दिया, लेकिन उन्हें कांग्रेस उम्मीदवार अमरिंदर सिंह राजा बडिंया से 20 हजार 942 वोटों से हार का सामना करना पड़ा।

## बढ़ता राजस्थान प्रिंटिंग प्रेस दैनिक, साप्ताहिक, पाक्षिक, मासिक समाचार पत्र मुद्रण के लिए संपर्क करें।



उच्च क्वालिटी का कागज एवं स्याही

कलर एवं ब्लैक मुद्रण

किफायती मुद्रण लागत

Printing Press

• Hameedpura Road Khandwa, Newai, Tonk, Rajasthan - 304021

Office

• Badhata Rajasthan, Near Rajkiya Mahavidhyalaya,

NH-12, Bypass Newai, Tonk, Rajasthan - 304021

(M) +91-9214048898, Phone No. - 01438-223201, 02, 03

• 185/116, "Pratiksha", Sector-18, Pratap Nagar, Sanganeer, Jaipur - 302033

(M) +91-9414242258, Phone No. - 0141-2795795

Email: badhatarajasthanprintingpress@gmail.com